

## 落实安全生产 助力平安建设

通讯员 徐君 滕洁莹

本报讯 今年是平安浙江建设20周年,绍兴市水利局做细做实安全生产工作,为平安建设提供坚实的水利保障。

“我们下发《2024年全市水利安全生产工作要点》,签订安全生产责任书,明确全年工作任务。”绍兴市水利局相关负责人表示。

当地确定10个运行、9个在建水利工程作为安全生产风险管控“六项机制”创建单位,印发《绍兴市水利安全生产风险管控“六项机制”验收办法》,组织建设推进会,目前已完成柯桥区海塘安澜工程和曹娥江大闸项目的验收。

绍兴市水利局积极开展水利安全生产大排查大整治行动,针对发现的违法问题严格执法。要求各区、县(市)摸清本辖区内水利经营单位和在建、已建工程底数,全面动员辖区内水利生产经营单位开展隐患自查自纠,并建立重大安全隐患明细台账,截至目前,市、县两级共出动1020人次,累计发现隐患500余个(其中消防隐患26个),已全部整改完毕;通过质量安全行政执法常态化检查,发现违法线索29条,其中11条线索已移交综合执法局。

绍兴市水利局还制定安全生产月活动计划,检查半年度安全生产工作情况;开展安全生产培训活动;宣传水利安全生产知识。

该局做好重点项目年度工作部署,明确各单位的职责目标、任务分工和阶段安排。持续推进水利建设管理,配合做好施工扬尘“8个百分百”管控,不定期抽查涉及路面硬化、裸土覆盖、湿法作业等的施工重点区域,以及车辆冒黑烟、带泥上路等现象,对发现的问题,一律要求限期整改。

绍兴市水利局相关负责人表示,“我们召开了全市竣工验收推进会,根据实际情况,制定项目竣工验收‘一项一策’方案,确保年度竣工验收计划顺利完成。截至6月底,我市已完成竣工验收数量为16个,实现时间过半任务过半的目标。”

在施工资质初审工作方面,绍兴市水利局通过水利部平台、项目所在地监管平台,以及公共资源交易网站、政府网站等,比对工程项目信息、中标信息、合同签订信息甚至完工、竣工验收鉴定书等。目前已完成80余项业绩审核工作。

绍兴市水利局将全市水利项目全口径纳入“透明工程”重点管理,对系统内存在的信息填报情况、预警处置情况、预警解除率等问题,做到“一个不留,全面落实”,确保工作顺利推进。

今年上半年,绍兴新申请标化工地创建12个,目前处于创建期项目19个。上半年,诸暨市陈蔡水库除险加固项目获得“钱江杯”优良工程称号,曹娥江综合治理工程(柯桥段)二标等5个项目获得绍兴市“兰花杯”优良工程称号。

“为根治欠薪改善营商环境,我们配合人社部门开展根治欠薪专项行动,指导并督促各地推进工资监管平台应用行动。”绍兴市水利局相关负责人表示,“下一步,我们将持续强化质量安全执法,全力推进重点项目建设,扎实推进竣工验收工作。”

## 提高防范意识

通讯员 程玲

本报讯 近日,苍南县霞关镇应急消防站联合温州市“一呼百应”安全服务团苍南分团,开展以“强化消防宣传,提高全民意识”为主题的消防安全活动。

工作人员进入澄海村的小餐馆、小超市、小旅馆、人群聚集处等重点场所,向周边居民发放消防知识宣传单,讲解灭火器的使用方法、遇到火灾如何自救等知识。

活动旨在加强群众遇到初期火灾时的应急反应能力,提高居民的火灾事故防范意识,加强消防安全管理工作,有效防范、坚决遏制重大安全事故发生。

## 反邪反诈不留死角

近日,德清县禹越镇开展反邪教、反诈宣传活动。宣传员通过案例警示,提醒群众保护好个人信息,不轻易转账;不被邪教分子蛊惑,如有疑问,及时向工作人员咨询。

通讯员 陈海斌



## 涉外法律服务交流

通讯员 于超蓉 应望黎 张超

本报讯 近日,东阳市法学会赴香港一邦国际网上仲调中心(EBRAM)开展涉外法律服务工作交流活动。

围绕探索建立以横店影视产业为代表的影视行业专业争议解决中心,交流团一行与香港一邦公司代表举行了会谈,并就仲裁和调解多元解纷机制、线上争议解决服务机制创新、影视行业法律人才培养、其他行业长效合作机制建立等方面作深入探讨。双方在涉外法律服务领域合作等方面达成初步共识和合作意向,将在影视行业涉外法律服务上建立常态化合作机制,为东阳影视作品“出海”提供强有力的法律服务支撑。

香港一邦国际网上仲调中心是由香港大律师公会、香港律师会和亚洲国际法学院共同支持设立的非盈利机构,中心致力通过人工智能、区块链等最新技术打造线上争议解决平台(ODR),让争议解决更高效、便捷。

## 法治教育融入校园

本报记者 汪基建 通讯员 刘小芳

本报讯 “小金从小由奶奶抚养,因穿着朴素,遭受其他同学长期欺凌。老师平常并没有发现这一情况,小金也没有向老师反映。在一次放学回家的路上,小金对其中一名施暴者实施报复,导致对方一只眼睛失明。因小金行为触犯了《刑法》,最终被判有期徒刑……”近日,记者在衢州市中等专业学校的法治安全教育中心看到,机电技术应用专业2年级学生正认真听思政课老师为他们讲解法律知识。

衢州中等专业学校是所综合性普通中专,创办于1987年,全日制在校生5566人,是首批国家中等职业教育改革发展示范学校。近年来,该校在法治教育实践中,形成了以生为本、以师为范,贯通家校、校校、校企、校地四方联动共育机制的“一心双环四联动”的法治育人模式。

该校将法治理念、平等理念充分融入教育教学、实习就业和培训管理的全过程,建立健全学生权益保护机制和困难学生救济机制,使学生各项权益得到充分保护。同时,开设常态化法治教育课讲解法治知识,利用校园网、微信微博、海报等宣传阵地强化法治宣教。

在去年建成300平方米的法治安全教育中心,记者看到除法治教育教室、模拟法庭外,还设有法治史、法治案例室等。今年年初,由柯城区检察院公诉、柯城区法院审判的衢州市首例“帮信罪”案件,在该校模拟法庭开庭审理,全校线上线下近5000名师生观看了此次庭审。

该校还组建“兰心”反诈宣讲团等,在每年的宪法宣传日等开展专题教育;举办法治辩论赛、“学宪法 讲宪法”、普法校园剧展演等主题活动,引导学生崇尚法治。

近年来,该校依法治校、依法治教、依法办学成效显著,师生法治意识、法治观念、法治素养不断提升,已连续多年被评为市级“平安单位”。

## 业务培训提升素养

通讯员 王良辰

本报讯 “连续8小时,真是对体力脑力的双重考验。”近日,临海市检察院组织青年干警,按照优秀公诉人业务竞赛标准,开展“青年干警训练营”活动,参赛的90后干警许嫣婷直呼“累到瘫”但收获满满。

近年来,该院出台《临海市人民检察院青年干警培养规划》,积极打造“琢玉计划”“荧光行动”等学习品牌,成立“青年干警业务训练营”,由业务专家、标兵能手、相关业务部门负责人组织开展专项训练。目前,已有2名干警分别获评省“十佳公诉人”和“优秀办案检察官”,4名干警被纳入全省检察机关专业人才库。

“以政治铸魂、赋能助跑、护航成长锻造忠诚干净担当的临检铁军,坚持把‘三支队伍’建设放在推进临海检察工作现代化的背景中考量,是院党组一以贯之的工作原则。”该院党组书记、检察长庞威表示,“接下来,我们将进一步提升检察队伍整体素质,形成人人渴望成才、人人努力成才、人人尽展其才的生动局面,为全面打造勇创新敢争先、能担当善作为的中国式现代化检察法律监督的高素质队伍提供样本。”

## 法庭秩序不容挑衅

通讯员 李洁

本报讯 今年以来,温岭法院多措并举保障司法人员依法履职,打击扰乱诉讼秩序行为。

该院依法明确违反法庭纪律、扰乱法庭秩序、妨害司法活动、危害法院机关安全及扰乱办公秩序4类30种扰乱诉讼秩序具体行为;做好审执、法警、审管等部门的协调工作,确保诉讼活动依法有序进行;确定处置主体、处置程序、处置举措等,规范各类惩治措施,依法保障被处置人的知情权和救济权等合法权利。

截至目前,该院共打击扰乱诉讼秩序行为案件15起,其中警告、训诫6人次,罚款47000元。

## 窗口服务高效便民

通讯员 阿树 明銮

本报讯 近日,市民项女士在临海市杜桥镇便民服务中心公安自助服务大厅办理港澳签注,仅用3分钟,便完成了全部手续。

与此同时,前不久,在“办不成事”反映窗口,李女士表示,自家孩子转学急需落户,户政工作人员了解情况后,迅速开通“绿色通道”,及时完成审批材料,帮助解决相关问题。截至目前,该窗口已成功受理群众急难事4件,群众满意度百分百。

便民服务的升级,得益于杜桥公安的“清廉窗口”建设。近年来,杜桥派出所通过明察暗访、突击检查、模拟体验等方式,聚焦优化营商环境,规范政务服务。

便民服务中心公安自助服务大厅随处可见清廉标语,时刻警醒工作人员筑牢思想防线,守住廉洁底线,切实提升群众满意度。

据统计,截至目前,服务大厅的公安窗口已为群众提供延时服务500余次,“绿色通道”服务(包括下沉村居)20人次。未来,杜桥公安将继续深化为民服务举措,让政务服务跑出“加速度”,这让公安窗口更有温度。

## 交警护送患者就医

通讯员 王月仙

本报讯 近日,平阳交警六中队接到报警,报警人称其女友在喝酒时身体突发抽搐,病因不明,急需前往医院救治,但由于自己喝过酒,无法开车,希望交警帮助。

为避免延误最佳救助时机,值班民警迅速指派队员叶信伟赶往指定地点护送患者。叶信伟赶到后,驾驶警车一路鸣笛,并用车载喊话器提示前方车辆避让,在确保安全的前提下,仅8分钟到达医院。目前患者已脱离危险。平阳交警提醒,如在出行过程中遇到紧急情况,可拨打110求助。